

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.946

Viernes 10 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

ESPANTOSA SITUACION EN MADRID

Se lucha encarnizadamente en diversas zonas de la ciudad

Dice el Consejo de Defensa: Se han entregado 14.000 soldados

Se combate en las calles y desde los tejados

En algunas partes de Madrid, la población civil está rodeada de focos de lucha

CONFUSION

Berlín, 9.—Aún no se conoce la verdadera situación de Madrid. En vano se procura tranquilizar a la población por el general Casado por medio de discursos radiados.

Esta tarde comenzaron los ataques contra los reductos que ocupan los comunistas en el interior de Madrid. Durante los combates se han empleado bombas de mano, ametralladoras y cañones. La artillería ha bombardeado los edificios que ocupan los sublevados.

Los partidarios de Negrín han recibido refuerzos esta noche, procedentes de otras ciudades, y se continúa combatiendo encarnizadamente.

Con el mayor interés se esperan en Moscú las noticias de los combates en Madrid. Es característico que el mismo general Miaja, que hace días era la gran esperanza de la Unión Soviética, según los medios bolcheviques, es calificado ahora de traidor contra la revolución, y se le culpa de la derrota.

ANOCHE SE ANUNCIO QUE EL MOVIMIENTO ESTABA SOFOCADO

Londres, 9.—El Consejo de Defensa de Madrid afirma que en las últimas horas de esta noche los comunistas se han rendido, habiendo sido hechos mil cuatrocientos prisioneros.

En las primeras horas del día el levantamiento adquirió graves proporciones, pues el general Miaja dispuso que marchara un Cuerpo de Ejército sobre Madrid.

De Burgos se informa que el levantamiento se extiende a Valencia.

LOS COMBATES EN EL INTERIOR DE MADRID

Paris, 9 (n).—La situación en Madrid es la misma o peor si cabe que en los últimos días.

En el centro de la población se ha establecido un núcleo de defensa por parte de las fuerzas del general Miaja.

Las fuerzas que Miaja hizo venir del frente para participar en la represión contra los comunistas, se encuentran a seis millas de la capital. Dichas fuerzas fueron sacadas del frente de Guadalajara.

Dichas tropas intentan envolver Madrid por el Este y por el Norte. Los comunistas han entrado en las calles céntricas, habiéndose librado en ellas muy duros combates.

(Continúa en la primera columna de la segunda plana.)

Italia y el Japón

Berlín, 9.—En Roma, el embajador japonés se ha entrevistado con el conde Ciano. Se cree que discutieron cuestiones relacionadas con el pacto anti Komintern y las relaciones franco-italianas.

¿Adónde van?

Gibraltar, 9 (n).—Varias unidades de la flota británica han salido inopinadamente de este puerto en dirección Este.

Las autoridades navales británicas se han negado a facilitar indicaciones sobre su destino.

Los refugiados

Irén, 9.—El comandante militar ha marchado a Bayona para entrevistarse con el prefecto regional y puntualizar las condiciones en que serán repatriados algunos de los refugiados en Francia.

luña y para nada se preocupa por esas pobres gentes, que viven en condiciones detestables e inhumanas dentro de su propio territorio. Francia, y sobre todo Inglaterra, sólo se preocupan de los cañones rojos, que están enterados de demasiadas cosas que a ellas las interesan y para éstas no tienen inconveniente alguno en poner a su disposición cualquier buque de la Marina inglesa.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Sobre España: Lamentable declaración de lord Halifax

¿Quiere el Gobierno Inglés proteger la piratería en perjuicio de la Causa nacional?

Londres, 9.—Se tiene entendido que el Gobierno británico no recibió todavía noticia oficial del bloqueo impuesto por los nacionales en la costa de la zona que aún permanece bajo la autoridad de los republicanos españoles. Así se deduce de la declaración que esta noche hizo en la Cámara el ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax.

Refiriéndose al anuncio de bloqueo hecho por el Gobierno de Burgos y a la posibilidad de que sean hundidos los barcos que naveguen dentro de las aguas jurisdiccionales españolas, el ministro dijo:

—Deseo expresar con claridad que si se emprende cualquier acción fuera de las aguas territoriales españolas, el Gobierno de Su Majestad se verá obligado a tomar medidas. Quiero que quede expuesto que el Gobierno británico concedería suma importancia al hundimiento de un buque inglés, aunque fuera en aguas territoriales, especialmente si no se hicieran los avisos oportunos y no se tomasen las medidas necesarias en bien de la tripulación.

De acuerdo con este punto de vista, han sido cursadas órdenes a los buques de guerra británicos para que presten protección a los barcos mercantes que pudieran ser objeto de ataque, aunque estuviesen en aguas territoriales españolas.

No ha producido en nuestro ánimo ninguna alarma, pero sí indignación, la declaración formulada anoche por lord Halifax en la Cámara de los Comunes en relación con el bloqueo de la costa roja anunciado por el Almirantazgo español.

Es evidente que el Gobierno inglés está dando sobrados motivos para que los Estados totalitarios le acusen de inspirar todas sus decisiones en motivos de índole material, importándole poco que el mundo se disuelva si con ello obtiene alguna ventaja el comercio de la Gran Bretaña.

Inglaterra acaba de reconocer «de jure» al Gobierno nacional español y, por consiguiente, proclama la soberanía de éste en España, al propio tiempo que la inexistencia de un Gobierno en la zona roja, de la que retira su representación diplomática. A esta decisión correspondiente, debe corresponder, una absoluta interrupción de toda relación comercial de Gran Bretaña con la zona roja, y aun la de carácter privado. En el caso de que la iniciativa privada inglesa se arriesgase a comerciar por el sistema de la piratería con los rojos, lógicamente tendría que hacerlo asumiendo todos los riesgos, pero sin contar en absoluto con la protección de la flota británica. No parece dispuesto el Gobierno de Su Majestad Británica a adoptar esta posición digna y obligada, y muy lejos de ello, lord Halifax formula declaraciones en la Cámara

de los Comunes que hemos de interpretar en el sentido de que la flota inglesa protegerá el comercio pirata inglés.

Anoche mismo anunciaba con cierto alborozo Radio Deventry, de Londres, que un buque inglés, con cargamento de víveres (?), había burlado el bloqueo. Se trata—añadió—de un barco británico que después de haber sido informado de la situación por un destructor de la misma nacionalidad, se aventuró a alcanzar el puerto de Valencia.

En fin; no es cuestión ésta que nosotros hayamos de resolver, porque el Gobierno nacional español, soberano, digno e independiente, es quien puede decidir sobre lo que a nosotros, simples ciudadanos, nos parece francamente intolerable.

Lord Halifax no hizo anoche ningún favor en la consideración del pueblo español al Gobierno de la Gran Bretaña.

¿Qué habría dicho Inglaterra cuando formalizó el bloqueo cerrado del Mar del Norte, para impedir todo abastecimiento exterior a Alemania, si una potencia «neutral» se hubiese mostrado dispuesta a proteger a los barcos de su pabellón consignados a puertos alemanes?

Queremos dejar constancia del hecho y señalar a los españoles la conducta equivocada del Gobierno inglés.

LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA

Contestando a preguntas de la oposición, lord Halifax declaró que confía plenamente en la palabra del Generalísimo Franco acerca de la independencia y de la soberanía del territorio español, pero no vacila en declarar que si ocurriese lo contrario, surgiría una situación de gran delicadeza.

torio español, pero no vacila en declarar que si ocurriese lo contrario, surgiría una situación de gran delicadeza.

SE RECHAZA TODA SUGERENCIA DE AMNISTIA

El ministro lord Halifax rechazó

la proposición presentada por la oposición en el sentido de intervenir cerca del Generalísimo Franco en favor de una amnistía para los bolcheviques. El citado ministro declaró que en la política internacional no era costumbre hacer tal clase de proposiciones a un Gobierno soberano.

FRANCIA NOS DEVOLVERA EN BREVE LA FLOTA ROJA

EN CHILE

2.500 millones de pesos para la zona devastada



La cruz del gráfico señala la zona devastada por el seísmo que destruyó ciudades enteras y causó la muerte a millares de personas

Santiago de Chile, 9.—La Cámara ha aprobado por 87 votos contra 78 la proposición del Gobierno, en la que se pide un crédito de 2.500 millones de pesos para la reconstrucción de la zona devastada por el seísmo y para protección del comercio de la misma zona.

Ciano y el embajador británico conferencian

Parece que el resultado fué satisfactorio

Roma, 9.—La Gran Bretaña, preocupada por las noticias recibidas acerca de movimientos de tropas en la Libia italiana, ha pedido aclaraciones al Gobierno de Italia. En su consecuencia, el embajador de la Gran Bretaña ha sido recibido hoy por el conde Ciano, con el cual conferenció por espacio de media hora.

Ambas partes se muestran satisfechas del resultado de la entrevista.

Cinco submarinos ante el puerto de Bizerta

Túnez, 9.—El residente general francés ha declarado que las unidades de la flota roja que entraron en el puerto de Bizerta pertenecen ahora al Gobierno del Generalísimo Franco.

Londres, 9.—La Agencia Reuter comunica que el Gobierno francés ha decidido hacer entrega en breve de la flota republicana que hace días entró en el puerto tunecino de Bizerta al Gobierno de la España Nacional.

CINCO SUBMARINOS

Bizerta, 9.—Se informa que en el antepuerto se encuentran cinco submarinos de la flota roja española que solicitan permiso de las autoridades navales francesas para refugiarse en el interior del puerto.

Se supone que los sumergibles entrarán de un momento a otro.

FLOTA ALEMANA

OTRO GRAN ACORAZADO

Nueva York, 9.—Desde Berlín informan que el primero de Abril será botado otro acorazado de toneladas 35.000, gemelo del «Bismarck», botado recientemente con asistencia del Canciller Hitler.

También se anuncia que en el curso del presente año será botado un tercer acorazado de las mismas características.

EL REARME INGLES

205 millones de libras para aviación

Londres, 9.—En la Cámara de los Comunes el ministro del Aire ha declarado que durante el año actual se invertirán 205 millones de libras esterlinas para construcciones navales.

Afirmó que en diez meses la producción de aeroplanos ha aumentado el 50 por 100, y que a fines de este año aquella producción se habrá cuadruplicado.

ULTIMA HORA

La aviación roja vuela sobre Madrid

A la una de la tarde, Unión Radio ha radiado la siguiente nota del Cuartel general del Consejo de Defensa de Madrid:

«En estos momentos, la gloriosa aviación republicana vuela sobre Madrid arrojando sobre los comunistas sublevados millares de proclamas.

Los bravos pilotos de «La Gloriosa», que desde los primeros momentos prestaron su adhesión incondicional al Consejo Nacional de Defensa, colaboran con las autoridades para hacer llegar a las filas rebeldes, engañadas por la propaganda comunista, la verdad.

Madrileños: «La Gloriosa», que en los frentes de batalla hace honor a su nombre luchando contra los aparatos italianos y alemanes, hoy cumple también su deber. Lucha contra los comunistas, que a toda costa pretendían hacer de España una colonia extranjera. ¡Viva la República! ¡Viva «La Gloriosa»!

HA SIDO APLAZADO, HASTA EL DIA 19, EL ACTO DE ZARAGOZA, EN EL QUE USARA DE LA PALABRA EL BRILLANTE ESCRITOR RAFAEL SANCHEZ MAZAS, UNO DE LOS MAS VALIOSOS COLABORADORES DEL GLORIOSO MARTIR JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA EN LA FUNDACION DE LA FALANGE Y EN LA DIFUSION DE LA DOCTRINA DE ESTA, SALVADORA DE ESPAÑA.

«El Ejército de maniobra sigue avanzando hacia Madrid»

Ocupación de la Plaza de Manuel Becerra

A mediodía de hoy, Unión Radio ha difundido la siguiente nota del Cuartel general del Consejo de Defensa de Madrid:

«Durante la mañana de hoy, el Ejército de maniobra ha prosseguido su victorioso avance hacia Madrid, después de vencer los restos sediciosos que aisladamente pretendían cerrar el paso.

A la hora de redactar esta nota, las tropas han hecho su entrada en la plaza de Manuel Becerra. El secundario las ha recibido con muestras de entusiasmo.

En el interior de Madrid también se van reduciendo los reductos sediciosos, cayendo en nuestro poder la mayoría de los edificios desde los que los comunistas sublevados pretendían hacer frente a las tropas.

Desde el día de ayer hasta la hora de redactar esta nota, se han pasado más de catorce mil soldados al grito de ¡Viva la República! y ¡Viva España!»

UNA PROCLAMA DEL COMISARIO DEL EJERCITO DEL CENTRO

Unión Radio ha emitido una proclama del comisario general del Ejército del Centro, en la que dice que el Comisariado se ha distinguido siempre por su adhesión al Gobierno, no a éste o a aquél, sino a todos los que en España republicana han existido, existen o existan en lo sucesivo.

He sido testigo—agregó—de cómo Negrín, al hablar con Casado, le dijo que le entregaría, por medio del general Menéndez, los poderes del Gobierno. Por circunstancias de todos conocidas, sabéis que la autoridad de aquel Gobierno se había desvanecido, tanto por su acción como por la dimisión del presidente. Negrín no ha querido sostener su poder. Lo demuestra en que ni ofreció resistencia para dejarlo. Sólo ha hecho una cosa: la de los demás ministros con el comisario general de Defensa. Se fueron de España, y desde este momento no puede haber quien discuta que el único Poder legal es el Consejo Nacional de Defensa que preside Miaja. Defender otra tesis y por ella ensangrentar las calles de Madrid, es un crimen.

Ayer tenía la esperanza de que la razón había vuelto el juicio a los obcecados y que todos juntos seguiríamos defendiendo Madrid y la República. Me he equivocado. Hoy nuevamente se han producido escenas violentas que retrasan la obra que se ha impuesto el Consejo.

Es de esperar que los que siguen perturbando y se obstinan en llevar a cabo esta obra suicida, depongan su actitud y se reintegren a los puestos de los que no debieron salir. Los que no lo hagan de buen grado, tendrán que hacerlo por la fuerza. Para ellos mi repulsa y mi condenación.

SE LLEVABAN ORO Y PLATA

Una nota del Cuartel general del Comité de Defensa de Madrid, radiada esta mañana, dice lo siguiente:

«En Guadalajara han sido detenidos por agentes del servicio de Investigación militar, en un radio comunista, tres individuos que intentaban fugarse. Para ello tenían preparado un coche en el que había dos baules. Estos contienen oro, plata y cuadros de valor.»

¡Miaja acusando de ladrones a los otros comunistas! Era lo que faltaba por ver.

Sin novedades en los frentes de combate

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 9 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Finca de recreo

se desea en las provincias de Segovia o Avila. Ofertas detalladas a esta Administración número 41.950

Las tropas de Miaja pretenden avanzar por las carreteras de Aragón y por otra del Norte.

Todas las comunicaciones de Madrid con el exterior siguen cortadas.

Parece que el sector principal de la lucha se encuentra en las cercanías del Hipódromo. Una de las zonas donde se combate es la del final de la Castellana. La población civil queda presa entre los lugares de combate. Los muertos en las calles se cuentan por centenares.

En los tejados se han instalado tiradores de ambos bandos.

Aviones de caza han ametrallado los puntos de resistencia comunista en el Hipódromo y en Atocha.

La situación es espantosa. Se informa que las bajas sufridas ayer por ambos bandos exceden del millar.

EN LA CALLE DE ARGÜELLES

Londres, 9.—Durante la mañana se han sucedido, principalmente en el barrio de Argüelles, numerosos combates, originados por la presencia de un camión que conducía a 28 comunistas al que las fuerzas adictas al Consejo de Defensa dieron el alto. Los ocupantes del vehículo contestaron con un intenso tiroteo cuando se encontraban en la Glorieta de San Bernardo.

De una y otra parte se produjeron bajas; pero los comunistas se mantuvieron firmes hasta que se vieron obligados a refugiarse en los locales del bar «Tudor».

Invitados a rendirse, se negaron, entabándose una batalla encarnizada entre las fuerzas de ambos bandos, que habían acudido en auxilio de ellos. A partir de entonces las ametralladoras no cesaron en sus disparos.

La lucha continuó en las inmediaciones del antiguo hospital de la Princesa, viéndose obligadas algunas fuerzas a refugiarse en la casa número 22 de la calle de Carranza, mientras llegaron nuevos refuerzos.

La Glorieta de San Bernardo y calles adyacentes han sido teatro de grandes luchas.

BOMBARDEO DE CHAMARTIN

París, 9.—Tres escuadrillas adictas al Gobierno del general Miaja han bombardeado durante toda la mañana el pueblo de Chamartin, así como los ministerios inmediatos al Hipódromo de la Castellana.

Los comunistas, establecidos en las colinas inmediatas a la carretera de Madrid, han interceptado el paso con fuego de ametralladoras.

EN ALICANTE Y MURCIA

Londres, 9.—Despachos de la España marxista informan que la situación no es la que desde un principio había dado a conocer la Junta de Defensa.

Los disconformes en su constitución se han unido a los comunistas y se han apoderado de muchas poblaciones de importancia. Puede decirse ahora que son dueños absolutos de bastantes pueblos de las provincias de Alicante y Murcia, entre ellos Elche, Elda, Caravaca, Callosa de Segura y otros muchos que, por su importancia fabril, contaban con numerosos afiliados comunistas.

QUIEREN LOS COMUNISTAS MARCHAR SOBRE VALENCIA

París, 9.—Los comunistas de Ma-

dríd y sus alrededores tienen el propósito de marchar sobre Valencia y apoderarse de la costa levantina.

Un despacho de última hora anuncia que los comunistas, dotados con pertrechos de guerra en abundancia, tienen el propósito de trasladarse a Valencia y continuar desde aquí la conquista de todos los pueblos del litoral para impedir que los dirigentes puedan evadirse.

En la capital levantina la situación es también grave y de vez en cuando se producen violentos choques.

El tesoro

artístico llevado a Francia por los rojos

París, 9.—Eugenio d'Ors, representante del Gobierno nacional español, se ha hecho cargo de las obras artísticas que los rojos robaron en Barcelona y otras ciudades de Cataluña, trayéndolas consigo a Francia donde quedaron intervenidas y custodiadas.

EL TESORO DEPOSITADO EN GINEBRA

Londres, 9.—El comité internacional compuesto por expertos, que comenzó el viernes último el inventario de las obras y objetos de arte enviados por los rojos a Ginebra, ha inventariado hasta ahora el contenido de cien cajas, en las que figuraban obras maestras del Greco, Murillo, Velázquez, Goya, etc., y seiscientos tapices en buen estado.

Indeseables

Tal son considerados por el Gobierno francés Negrín y Alvarez del Vayo

París, 9.—En su emisión de anoche, comunicó Radio Toulouse que las autoridades francesas han declarado no grata la presencia de Negrín y Alvarez del Vayo en Francia, por lo que estos dirigentes bolcheviques tendrán que abandonar el territorio.

PARÍS, 9.—DOS JEFES REPUBLICANOS REFUGIADOS EN FRANCIA HAN SIDO ADVERTIDOS POR LAS AUTORIDADES FRANCESAS DE QUE NO PODRÁN PERMANECER EN PARÍS EN SUS ALREDEDORES: SE TRATA DEL CORONEL DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES LISTER Y DE «LA PASIONARIA». AMBOS LLEGARON RECIENTEMENTE A FRANCIA DESPUÉS DE HUIR DE ESPAÑA.

EL ORO DE LOS YANQUIS

Acuerdo comercial entre Estados Unidos y Brasil. El general von Faupel critica la política yanqui

Acuerdo comercial entre Estados Unidos y Brasil

Londres, 9.—En Washington, los Estados Unidos y el Brasil han realizado un intercambio de notas referentes a un sistema de colaboración económica entre los dos países. Los documentos han sido firmados por mister Hull y por el ministro de Relaciones Exteriores brasileño, señor Araña.

Después de las negociaciones, que han durado cinco semanas, los representantes de ambos países han llegado a un acuerdo que contiene cinco puntos. Comprende dicho acuerdo una extensión de ayuda financiera directa de ciento veinte millones de dólares al Brasil, y se declara que este

último país abrirá el mercado de divisas para las transacciones comerciales.

También Estados Unidos ponen a disposición del Brasil una reserva oro de cincuenta millones de dólares para ayudar a la organización de un Banco central de reserva en el Brasil.

Altos funcionarios de ambos países han manifestado que el acuerdo ofrece excelentes perspectivas para el aumento del comercio.

Se tiene entendido que el acuerdo tiene como principal finalidad combatir la influencia de los Estados totalitarios europeos en el comercio americano.

Londres, 9.—El general Faupel, que fué primer embajador del Reich cerca del Gobierno nacional español, ha pronunciado un discurso en el Instituto ibero-americano de Berlín, en el que ha atacado a los Estados Unidos por su política de provocaciones. Dijo que Alemania debería inundar la América hispana de profesores y hombres de ciencia para hacer frente a la propaganda antigermana que realiza el Gobierno yanqui. Esta labor debe extenderse a los dominios de la Radio, de la Prensa y del cine.

Atacó asimismo a la Conferencia de Lima y a la doctrina de Monroe. Según el general Faupel, aquella Conferencia no fué más que una nueva mo-

dalidad de ataque contra los Estados autoritarios, y particularmente contra Alemania.

Terminó diciendo que entre América del Norte y América del Sur no había relaciones culturales, y que estos momentos son los menos indicados para establecerlas.

EN GIBRALTAR

El representante español

obsequia con un té a las autoridades inglesas

Algeciras, 9.—El cónsul general de España señor Ferrer y su esposa, han obsequiado con un té en un hotel de la plaza a sus amistades y autoridades inglesas que desde el principio de la guerra han observado una conducta intachable con la representación nacional.

Entre la distinguida concurrencia se comentó con alegría y en sentido altamente patriótico el final de la campaña, por cuya liquidación rápida se hicieron votos. También estuvo presente el almirante jefe de la base naval de San Fernando, señor Basterreche.

Los señores de Ferrer atendieron con toda solicitud a sus invitados.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE DE MADRID

A las cuarenta y ocho horas de la entrada de nuestras tropas se normalizarán todos los servicios

Berlín.—El alcalde de Madrid, don Alberto Alcocer, ha hecho las siguientes manifestaciones a un representante de la Agencia Transoceánica:

«Todo el aparato administrativo de Madrid adelantado de tal forma, que a las cuarenta y ocho horas de la entrada de las tropas de Franco podrán funcionar todas las oficinas públicas, así como los servicios de agua, luz, gas, etcétera. Están resueltas las cuestiones relacionadas con la administración. Además, varios millares de empleados municipales están preparados para ocupar sus puestos, así como el frente del Trabajo, que procederá a los servicios de higiene de la capital.

Miles de camiones se hallan preparados esperando partir para Madrid, para donde hay dispuesta gran cantidad de carne congelada y pescado. Esta alimentación estará en la capital dispuesta para la población civil a las pocas horas de su liberación.

Después se ocupará de esto Auxilio Social, que repartirá millón y medio de raciones diarias hasta que sean reemplazados estos servicios por los normales de atender a los niños, ancianos y mujeres.»

Pío XII agradece la felicitación del Generalísimo

Burgos, 9.—Se ha recibido en la Secretaría militar y particular del Jefe del Estado un telegrama de Su Santidad Pío XII, en el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le envió el Generalísimo Franco con ocasión de su reciente elección en el Cónclave de cardenales.

Los términos de este telegrama de Su Santidad son verdaderamente cordiales y deferentes, como puede desprenderse de la lectura de la traducción del mismo, que dice así: «Formulando votos por los anhelos, conforme a su gloriosa y católica tradición, y bendiciendo cordialmente a la amada España, agradecemos vivamente su mensaje e invocamos para V. E. la divina asistencia.—Pío XII.»

El Japón

y la decisión inglesa de ayudar económicamente a China

Tokio, 9.—El embajador británico visitó al ministro de Relaciones Exteriores. Según noticias japonesas, se había discutido la decisión de Inglaterra de suministrar la mitad del fondo de diez millones de libras para estabilizar la moneda china. La contribución de Gran Bretaña al fondo chino de estabilización, hecha por dos Bancos ingleses con la garantía del Tesoro británico contra pérdidas, ha sido interpretada en los medios oficiales nipones como una tentativa para detener la campaña del Japón hacia el control económico de China.

MUNDIAL

¿ACTO DE SABOTAJE?

Un trasatlántico francés, a punto de entrar en servicio, incendiado

París, 9.—Hoy se ha producido un incendio en el trasatlántico «Pasteur» de 30.000 toneladas, en los astilleros de Saint Nazaire. Dicho navío está destinado al servicio de la línea Sur del Atlántico.

El trasatlántico ha sufrido grandes daños. Hubo un momento en que el fuego amenazó hacer presa en los tanques de petróleo.

Este magnífico buque fué botado el 15 de Febrero de 1938 y debía entrar en servicio en Junio próximo.

Se recuerda, con motivo de este suceso, que su antecesor el «Atlantico» de igual tonelaje, se incendió el día 4 de Enero de 1933.

MUNDIAL

Un submarino rojo se entrega en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 9.—Esta noche llegó a este puerto el submarino rojo «C-2», entregándose a las autoridades. Al entrar en el puerto la dotación, formada, vitoreaba a España y al general Franco.

La democracia tan cantada por Roosevelt

Sigue dando pruebas de «moralidad» y «buen gobierno»

Nueva York.—Los periódicos americanos anuncian el descubrimiento de un escandaloso asunto de corrupción política, en el que se hallan complicadas determinadas personalidades políticas de los Estados Unidos.

Han sido acusados por el procurador general dos miembros del Consejo Legislativo de Nueva York y varios abogados de haber aceptado dinero para tratar de hacer aprobar varias leyes especiales y la obtención de licencia para la venta de alcoholes a personas a las que se había negado por infracción contra las leyes en esta materia.

Junta provincial de Abastos

Han sido impuestas por esta Junta provincial las siguientes sanciones:

A doña Angela Sanz San Cristóbal, vecina de Cantalejo, 25 pesetas por vender alubias a precio excesivo y sin la correspondiente autorización de esta Junta.

A don Juan Torres, de La Losa, 400 pesetas por no traer sus facturas de venta para su control y no acudir a esta Junta provincial cuando se cita a todos los fabricantes de embutidos de la provincia, y por vender el embutido a precio superior al de tasa.

A don Severiano Llorente, vecino de ídem, 100 pesetas por sacar fuera de esta provincia, sin la correspondiente autorización, una res vacuna.

A don Zacarías Herranz, vecino de ídem, 100 pesetas por compra de huevos a precio superior al de tasa y sacarlos de la provincia sin la correspondiente autorización.

Tercera, 10 de Marzo de 1939.

Segovia Triunfal.—El gobernador civil-presidente, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

La minoría comunista

Todavía hay quien intenta desestimar la influencia del partido comunista en la República antiespañola. Se trata de una canción antigua, como la de una influencia que data desde mucho antes de la guerra civil. La plenitud de la hegemonía republicana muchos partidarios del régimen obstinaban en desconocer los progresos del extremismo marxista. El optimismo de avestruz que dialécticamente tenía su justificación. En el desarrollo del morbo bolchevista y la incapacidad de contener sus efectos mediante la simple aplicación de los textos constitucionales, equivale a reconocer el fracaso de la República parlamentaria. ¿Pero si el partido comunista, se oía a cada paso, apenas suma en toda España cincuenta mil votos! Y no dejaba de ser cierto. Masas, lo que se dice masas, no tuvo en España el partido comunista, como no las tuvo Francia hasta la constitución del Frente Popular. Ni las tenía, ni lo que es sorprendente, la cesitaba. La revolución obrera y campesina, según la teoría y la táctica comunista, no presupone la mayoría del proletariado: le basta con una minoría fanática y disciplinada para crear el clima propicio a la revolución.

Una minoría reducida dió al traste en Rusia primero, con el zarismo, después con Kerensky, finalmente con los minimalistas; la misma minoría obrera y activa que en Francia mediatizó a través del Frente Popular a los demócratas y socialistas y que en España ha encauzado y encuadrado, a su vez, la resistencia a la revolución nacional. Eran menos los comunistas que los socialistas y que los anarco-sindicalistas al empezar la guerra, y fueron sin embargo, los que terminaron pronto, muy pronto, por imponerse y hacer pasar a los demás la ley soviética. Suyos han sido y son todavía los recursos de la propaganda y los comisarios políticos y las brigadas internacionales del régimen de represión y la política exterior. La gente del Frente Popular, socialista y republicanos—que ha huido al extranjero, culpa de la desastrosa situación del partido comunista. Pero si tan insignificante, si tan endeble es la Internacional, ¿cómo resulta que, por sí sola, sea responsable de la pérdida de la guerra? No sólo no se pasó al enemigo, sino que fué ella quien encendió la resistencia. ¿Es que se pasó al enemigo o pactó con él? La verdad es que de toda aquella inmunda casta heteroclita—separatistas, anarquistas, socialistas, blicanos, socialistas—fué la banda soviética la única que al servicio de la sabía adónde iba: su designio no consistía en ganar la guerra civil, sino en provocar un conflicto armado en el continente bajo un doble fin: presionar a Moscú de la doble amenaza nipona-germana y promover la revolución mundial.—A. I. E.

Diez millones de italianos aptos para el servicio de las armas

Roma.—Las palabras del Duce pronunciadas con ocasión del vigésimo aniversario de los Fascios, sobre una cada vez más intensa preparación militar, llévase de nuevo al primer plano el factor humano y demográfico que el régimen considera entre los fundamentales del potencial bélico.

A este propósito la Agencia de Italia y del Imperio recuerda las últimas disposiciones tomadas sobre la movilización del país en caso de necesidad y a base de las cuales, como ha sido comunicado días atrás, Italia está en condiciones de disponer en todos los sectores básicos que interesan la defensa del país, de la enorme masa de diez millones de hombres.

Teniendo en cuenta la consistencia demográfica nacional constatada por el último censo, esta cifra representa poco menos del 50 por 100 de la población total masculina de Italia. A pesar de tan elevado porcentaje, está el hecho de que la fuerza de diez millones puede considerarse más bien como una cifra prudencial.

En efecto, en las clases solamente de edad de los veintidós años a cincuenta y cinco, en el último censo resultaban poco menos de 9.600.000 hombres, con neto preponderancia de los de las clases jóvenes. Admitiendo que el porcentaje de los no movilizables por enfermedad y otras causas vaya creciendo alrededor del 10 por

100, este grupo de población que en la actualidad puede proporcionar por sí mismo más de ocho millones de movilizables. Por otra parte, las clases jóvenes, los catorce a los veinte años, representan todas movilizables, salvo un pequeño porcentaje del 10 por 100, bastaría para proporcionar los dos millones.

Desde el punto de vista, pues, número, las bases de la defensa nacional resultan sólidamente establecidas sobre la concreta realidad de estructura y de la eficiencia demográfica del país, también porque esta fuerza de diez millones de hombres está puesta en la disciplina y en las verdaderas normas de la vida fascista, vertida en costumbre a través de cincuenta años de formación física y entrenamiento moral y espiritual.

Miguel Primo de Rivera

Se encuentra a bordo de un destructor inglés

Londres, 9.—Noticias de Valparaíso cuentan de que Miguel Primo de Rivera, hijo del ilustre generalísimo apellidado y hermano de José Antonio, fundador de la Falange, se encuentra a salvo en un destructor inglés.

Miguel Primo de Rivera fué condenado el 18 de Noviembre de 1931 a treinta años de presidio por autoritarismo y rebelión.

En la misma causa, el fundador de la Falange, José Antonio, fué condenado a muerte y ejecutado dos días más tarde.



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con DOLORETAS. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de DOLORETAS su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.



LA NIÑA
Maria de la Purificación de Frías Benito
Ha subido al cielo en Cantalejo (Segovia)
el día 9 de Marzo de 1939
a los 37 días de edad
Sus desconsolados padres don Francisco de Frías Gamarra y doña Angelita Benito Alvaro; hermano Paquito; abuelos, tíos y demás familia,
Participan a sus conocidos tan sensible pérdida.

DICE EL CONSEJO DE DEFENSA DE MADRID

Frente a Franco estamos en una situación trágica de debilidad

«Debido a la traición de algunos elementos del Ejército cuando el enemigo ultima sus preparativos para atacarnos de un momento a otro»

Esta mañana ocuparon los comunistas el estudio de Unión Radio y el Gobierno civil

Pero fueron desalojados. Los niños madrileños se quedan sin leche

Madrid, Murcia, Cartagena

Pormenores de la lucha

Paris, 10 (mañana).—El bombardeo de Chamartin de la Rosa continuó ayer hasta que se hizo de noche, sin que las fuerzas del Consejo de Defensa consiguieran que los comunistas se rindiesen.

En vista de este nuevo fracaso, se anunció por altavoces que el Consejo tomaría nuevas y energéticas medidas, pero hasta el momento la situación no ha cambiado mucho.

Desde fuera de Madrid se oyen perfectamente las detonaciones. Algunos edificios ocupados por los comunistas fueron abandonados durante la noche después de violentísimos combates en las calles y desde las azoteas de las casas.

Paris, 10.—La Agencia Havas comunica que poco después de llegar las fuerzas de Miaja a la plaza de Manuel Becerra, tres aviones republicanos que volaron muy bajo sobre Madrid ametrallaron a los comunistas, y que a las 13,30 se luchaba encarnizadamente en dicha plaza.

Posteriormente se anuncia que el Consejo ha vencido a los comunistas, pero la noticia no está confirmada.

Paris, 10.—La Havas informa que hasta hoy no se ha rendido Cartagena, aunque todavía quedan algunos focos. Sin embargo puede decirse que la situación es casi normal.

El jefe Pérez Salas, ha sido nombrado comandante de la plaza.

Almería, después de ocho días de lucha, ha decidido someterse al Consejo de Defensa. Tampoco esta noticia está confirmada. El gobernador civil y el militar se han constituido en Comité ejecutivo representando al Frente Popular.

Ha sido fusilado el jefe militar de Cartagena que era adicto a Negrín.

La columna que atacó Canillejas, donde todavía resisten los comunistas, continuó anoche su marcha y llegó esta mañana a Alcalá de Henares, donde parte de las fuerzas rojo-soviéticas se han sometido al Consejo de Defensa.

Ultima hora ¿Solamente focos?

A las siete menos cuarto de esta tarde ha sido leída una nota por Unión Radio en la cual se dice que después de la llegada del Ejército de maniobras a la plaza de Manuel Becerra, puede considerarse sofocada la «rebelión» comunista, aunque persisten en la capital algunos focos aislados que siguiendo su táctica procuran aislarse.

Varios de estos focos han solicitado ya la rendición. Otros se han refugiado en el Retiro y al final de la calle de Serrano. Todos estos núcleos de resistencia, con otros, han quedado aislados a consecuencia del avance del Ejército de maniobra.

Unión Radio a las siete de esta tarde:

«La animación en las calles de Madrid por los barrios de la ciudad no afectados por la sublevación, es mayor que en anteriores días. El tránsito es normal y circulan casi todos los tranvías, pudiendo decirse... (duda del locutor en la expresión) que los focos rebeldes se limitan al barrio de Salamanca.»

Dan ganas de llorar... Madrid feliz en estas horas de inmensa tragedia sufrida en su espíritu y en sus carnes! ¡Y los niños sin leche con qué alimentarse porque los comunistas ¿qué comunistas? se han apoderado de los camiones del reparto! ¡Y los adultos sin alimentos, porque Madrid está incomunicado con el exterior! Animación en las calles... Dan ganas de llorar.

La escuadra roja surta en Bizerta

Francia se considera tutora de los navíos

Túnez, 9.—El residente general francés, al anunciar que la escuadra roja fondeada en este puerto pertenece al Gobierno de Franco, añadió que Francia se considera tutora de esos buques y del material de guerra hasta que sea entregado todo ello a la España Nacional.

Siguió diciendo que el número de refugiados es de 3.800 entre oficiales y marinos, más unas trescientas cincuenta personas del elemento civil, de las que treinta son mujeres y niños. Estos serán llevados a un punto de la costa para proceder a su repatriación seguidamente. Los restantes serán alojados en las cercanías de las minas de fosfato.

MUNDIAL

DISPOSICIONES OFICIALES

El aceite de oliva

Burgos, 10.—El «Boletín Oficial» publica una Orden del ministerio de Industria y Comercio en la cual se dice que las actuales circunstancias por que atraviesa la producción, abastecimiento y consumo del aceite de España Nacional, así como por la extraordinaria importancia que tanto para el consumo interior como para nuestra exportación tiene este producto, aconsejan una especial vigilancia e intervención de las actuales existencias y de los fines a que puedan destinarse. En su consecuencia, quedan inmovilizadas cuantas existencias de aceite de oliva se encuentren en territorio nacional.

MUNDIAL

El caos de la zona roja

Franco es el definidor que les definirá

El caos de Madrid es indescriptible. Nadie sabe allí cuál es exactamente su situación ni los jefes rojos saben quiénes son sus colaboradores y quiénes sus enemigos.

En muchos días se han liquidado muchos figurones rojos. Hoy sólo existe en la zona roja un artilugio monstruoso en el que nadie sabe con qué apoyos cuenta. En los primeros momentos, la Junta de Defensa llama facciosos a los comunistas, cuando nosotros nos creíamos con derecho a acaparar el calificativo. Los comunistas llaman trotskysta a Miaja.

«L'Humanité», periódico comunista de Francia, dice que Casado y Besteiro son fascistas de la quinta columna.

«La République» dice que ha estallado una sublevación en Madrid. ¿Contra quién? ¿Son «sublevados» los comunistas de Negrín o los comunistas de Casado?

«La Croix» habla de un golpe de Estado. Pero, ¿es que había algún Poder legalmente constituido? A lo sumo puede tratarse de una escisión de grupos de una enorme cuadrilla de malhechores que dirimen como lobos, a dentelladas, la supremacía y el botín de la terrorífica cacería.

Es decir, que el desconcierto, la diabólica confusión que se manifiesta en el interior de la zona roja, se extiende al exterior.

La aviación comunista, que Casado dice ser republicana, bombardea a los comunistas que se dicen republicanos.

El Cuerpo expedicionario de Miaja avanza sobre su propia retaguardia.

Es cosa de volvernos locos si diésemos en querer definir la significación de los elementos que hoy luchan en Madrid. ¿En manos de quién está la «legalidad republicana»? Ahí tienen un tema subyugador los demócratas cantores de la democrática democracia de los demócratas españoles. ¿Estaremos perdiendo el juicio?

Por fortuna tiene el Caudillo en sus manos la definición y la solución de aquel caos.

Siéntanse los rojos un tanto creyentes y pidan que Franco no tenga que utilizar las reglas definidoras. Porque no son reglas precisamente...

La fiesta de los Mártires de la Tradición

Mañana se celebrarán solemnes funerales en la Catedral

Hoy se celebra en toda la España liberada la fiesta de los Mártires de la Tradición.

Siguiendo las órdenes dictadas por la Secretaría Nacional del Movimiento, la Jefatura Provincial de Segovia ha organizado en nuestra ciudad unos solemnes funerales que tendrán lugar mañana sábado, a las once, en la Santa Iglesia Catedral.

Se ruega a los afiliados de la Organización y al público en general que acudan a esta solemnidad religiosa, para honrar la memoria de los Mártires de la Tradición.

Segovia, 10 de Marzo de 1939. Tercer Año Trunfal.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE FRANCIA

Acuerda expulsar a Negrín y demás jefes rojos

LA CRUZ ROJA ITALIANA

SU CONTRIBUCION EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Roma.—La solidaridad de la Italia fascista con la España Nacional, ha tenido manera de manifestarse providencial y eficazmente, también en el campo de la asistencia sanitaria. La benemérita obra desarrollada en este campo por la Cruz Roja italiana ha sido ampliamente ilustrada por el presidente senador Cremonesi, en un informe del cual extractamos los datos esenciales.

Las primeras unidades sanitarias partieron en Navidad de 1936. Pero, ya antes de esta fecha, la Cruz Roja italiana, que había dado su fraternal colaboración a los numerosos prófugos que desde el principio de la lucha habían probado huir de las bárbaras persecuciones, dándoles asistencia por medio de sus enfermeras en navas-hospitales, proveía al internamiento en nuestros institutos de curación y de reeducación física de los mutilados españoles y se interesaba por la repatriación a la España Nacional de las religiosas y de los religiosos escapados a la manzanza.

A consecuencia del influjo constante de los voluntarios italianos que marchaban a España para responder a una llamada hecha en nombre de altos ideales, la Cruz Roja italiana, el 22 de Diciembre de 1936, dispuso en el término de pocos días el envío de dos hospitales de campaña, completos de personal, de material y de instrumental sanitario, de un núcleo quirúrgico particularmente equipado, de una auto-ambulancia radiológica y de varios automóviles sanitarios. Este personal, todo él voluntario, estaba constituido por quince oficiales médicos y ochenta y siete suboficiales, graduados y subalternos.

Estas unidades, apenas hubieron llegado a tierra española, entraron inmediatamente en acción y fueron desplazadas por el Comando de Tropas Voluntarias a las localidades donde mayor necesidad se sentía de su obra de socorro.

Mientras tanto se pensó también en un primer envío de enfermeras voluntarias, con objeto de que ellas, al lado

de los médicos, diesen su contribución técnica y espiritual a la asistencia de los legionarios. El experimento demostró en seguida la eficacia de esta colaboración, tanto que en el curso de tiempo fueron enviadas otras ocho enfermeras voluntarias y, sucesivamente, en varios escalones, cincuenta enfermeras más profesionales, que fueron a juntarse con sus compañeras precedentemente enviadas. Además de este grupo destinado a los servicios de tierra, unas ciento cincuenta enfermeras voluntarias embarcaron en los barcos-hospitales para asistir a los héroicos legionarios y heridos que volvían a la Patria.

La reconocida pericia técnica del personal médico italiano dió por resultado que se efectuasen otros numerosos envíos suplementarios, así que otros contingentes de personal llegaron a reunir el número considerable de 87 oficiales médicos, farmacéuticos y capellanes, y además 225 suboficiales, graduados de tropa y soldados.

En Noviembre de 1937, la Cruz Roja Italiana movilizaba y hacía partir hacia España otro hospital de campaña completo de personal y de material, proveyendo también al envío de grandes cantidades de medicinas suplementarias.

El artículo señala el comportamiento heroico de estas unidades médicas italianas, repetidamente puestas en el orden del día por las supremas autoridades militares españolas, recordando que numerosos individuos de este personal han sido condecorados con recompensas al valor. El artículo termina diciendo que la Cruz Roja Italiana, animada por el espíritu innovador del fascismo y en la constante aspiración de llegar a ser una gran institución del régimen, siempre presente al lado de los combatientes que escriben con la sangre las páginas heroicas de los destinos de la Patria, ha llevado, como ideal simbólico de un superior espíritu de solidaridad humana, desde Málaga a Barcelona, la fe, la acción y el sacrificio por el porvenir mismo del sagrado patrimonio espiritual de la nueva Europa anunciada por el Duce.—Usi.

FRANCO, PERSONAJE DE SHAW

Londres.—Las carteleras teatrales anuncian la última obra de Bernard Shaw, «Geneva» (Ginebra), que se representa en el Shville Theatre. Ginebra es el fondo escogido por el ilustre dramaturgo para hacer desfilar las figuras de su obra, en las que ha querido simbolizar pueblos y gobernantes de Europa.

Se trata de una terrible diatriba contra la Liga ginebrina y la Corte Permanente de Justicia de La Haya. Se da la circunstancia de que Shaw

ha ridiculizado dramáticamente el título del supuesto representante del Foreign Office.

En dicha obra Mussolini aparece vestido de emperador romano. Hitler, de Lohengrin. Los demás personajes son: un obispo anglicano, un periodista, un comisario ruso representante de los Soviets en Ginebra...

Y se produce lo más sorprendente. Franco, el Caudillo de España, que es uno de los personajes de la comedia, ha sido dotado de la más digna

prestancia, contrariamente a la ridiculización sarcástica que Shaw ha hecho de otros personajes, sin excluir, como antes decimos, a los ingleses.

La figura del Jefe del Estado español no aparece entre aquéllas. En la bios del supuesto Franco, se ponen palabras de la mayor severidad histórica. Por ejemplo: «Soy un caballero—dice el cristiano de la obra en el que se identifica al Generalísimo—y al frente de un Gobierno de caballeros y de cristia-

nos combato a un Gobierno de canallas dispuesto a terminar con la canalla de España».

Resulta así que «Geneva» es una de las mejores propagandas que de la España Nacional se ha podido hacer en Londres. Nuestra Causa ha sido presentada al público inglés en forma completamente favorable.

Por los círculos literarios de Londres existe cierto revuelo.

REFERENCIAS FRANCESAS

Paris, 10.—Los comunistas, cuyo levantamiento parecía haber quedado aplazado anoche, reanudaron su ofensiva penetrando en el corazón de la ciudad, penetrando en las batallas en los alrededores de los Ministerios y en el Hipódromo, donde los «sublevados» se apoderaron de varios edificios.

La razón del cambio operado en Madrid parece estar en que parte de la guarnición de la capital se rebela contra el Consejo de Defensa en apoyo de los comunistas.

El avance de los comunistas va acompañado del corte de las carreteras que afluyen a Madrid, tratando de establecer el cerco a la ciudad.

Se dice que otras tropas adictas a Negrín marchan desde Valencia sobre Madrid.

Parte de las tropas sacadas por Miaja del Guadarrama y de otros sectores del frente del Centro están atacando y bombardeando algunas posiciones de los comunistas, manteniendo a la defensiva las del Consejo de Defensa dentro de la población.

Dicho Consejo ha tenido que echar mano de los aparatos de aviación, que bombardean o ametrallan algunas posiciones comunistas en varios puntos.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS

Las notas del Consejo de Defensa, que ante el micrófono se desmienten sucesivamente una a otra.

Resulta que después de anunciar que se había liquidado el movimiento comunista, en notas sucesivas se da cuenta de los encuentros armados, para terminar declarando sin declararlo, claro está, que la lucha ha sido llevada al interior de Madrid.

LOS COMUNISTAS ENTRA- RON EN UNION RADIO?

Nota del Cuartel general del Consejo de Defensa facilitada a la Unión Radio y comunicada por Unión Radio.

«Han sido expulsados de los estudios de Unión Radio y del Gobierno civil los comunistas. Grupos de comunistas se apoderaron de camiones que llevaban leche condensada a los refugios donde se encuentran los niños, por lo cual éstos han quedado sin alimento.»

ALOCUCION DEL GENERAL MATA LLANA

A las seis de esta tarde, el general Matallana jefe del grupo de Ejército del Centro, pronunció una alocución por Unión Radio dirigida a los soldados del citado grupo.

Comenzó diciendo que muchos no conocerán porque es la primera vez que se dirige públicamente a la nación, pues durante la guerra no ha hecho más que callar, trabajar y sufrir.

Aludió a las amarguras que le proporcionó el resultado nulo de sus gestiones y la escasa importancia que se concedía a la vida de los combatientes de la República y al desconocimiento absoluto que tenían los jefes militares de las decisiones del Gobierno acerca de la marcha de la guerra. Dijo que estaba convencido de que la gestión política del Gobierno Negrín iba a dar lugar al caos y a la catástrofe. Al Gobierno Negrín no le importaba nada. Se hundió él sólo en el fracaso. Después de la catástrofe de Cataluña no podía sobrevivir. Luego dijo el general Matallana que el Poder lo recogió el Consejo de Defensa y que a su lado debían agruparse todos los españoles de la zona republicana.

Concluyó invitando a los soldados a no martirizar más al pueblo con sus odios y a que vuelvan a los frentes de combate en espera de una resolución digna de la guerra.

Esperando la ofensiva de Franco

A las seis y media de esta tarde, Unión Radio ha difundido la siguiente nota oficial:

«Soldados del Ejército del Centro: La traición de algunos elementos del Ejército cuando el enemigo ultima sus preparativos para atacarnos de un momento a otro, nos coloca en una situación trágica de debilidad. Pero no importa. Nuestro esfuerzo y sacrificio diario en la guardia llegará hasta los mayores héroes si preciso fuera para hacer invulnerables las posiciones que defendéis.

Jefes, oficiales y soldados. Una sola consigna: En pie para defender Madrid. ¡Viva España!»

